

## 习近平就菲律宾军用运输机坠毁 向菲律宾总统杜特尔特致慰问电

新华社北京7月6日电 7月6日，国家主席习近平就菲律宾一架军用运输机坠毁向菲律宾总统杜特尔特致慰问电。习近平在慰问电中表示，惊悉菲律宾一架军机着陆时不幸坠毁，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示哀悼，向伤者和遇难者家属表示慰问。

## 习近平出席中国共产党与世界政党领导人峰会并发表主旨讲话



7月6日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京出席中国共产党与世界政党领导人峰会并发表主旨讲话。新华社记者 李学仁 摄

7月6日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京出席中国共产党与世界政党领导人峰会并发表主旨讲话。新华社记者 李响 摄

新华社北京7月6日电 中共中央总书记、国家主席习近平6日在北京以视频连线方式出席中国共产党与世界政党领导人峰会，并发表题为《加强政党合作 共谋人民幸福》的主旨讲话，强调政党作为推动人类进步的重要力量，要锚定正确的前进方向，承担起为人民谋幸福、为人类谋进步的历史责任。中国共产党愿同各国政党一起努力，始终不渝做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。(讲话全文见第二版)

中国共产党与世界政党领导人峰会以“为人民谋幸福：政党的责任”为主题。峰会主会场设在人民大会堂金色大厅。金色大厅内，中国共产党党旗与参会的外国政党党旗交相辉映，呈现出壮观的党旗旗阵。会场上设置了五幅巨大的显示屏，充分展现世界各国政党领导人共聚“云端”、共谋大计、共话未来的生动场景。习近平首先发表主旨讲话。他指出，中国共产党成立100年来，团结带领中国人民接续奋

斗，推动中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。中国共产党坚持中国人民和世界各国人民命运与共，在世界大局和时代潮流中把握中国发展的前进方向，促进各国共同发展繁荣。

习近平强调，今天，人类社会再次面临何去何从的历史当口，选择就在我们手中，责任就在我们肩上。面对共同挑战，人类只有和衷共济、和合共生这一条出路。政党作为推动人类进步的重要力量，要锚定正确方向，承担起历史责任。第一，我们要承担起引领方向的责任，把握和塑造人类共同未来。大时代需要大格局，大格局呼唤大胸怀。我们要倾听人民心声，顺应时代潮流，推动各国加强协调和合作，把本国人民利益同世界各国人民利益结合起来，朝着构建人类命运共同体的方向前行。

第二，我们要承担起凝聚共识的责任，坚守和弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值。我们要本着对人类前途命运高度

负责的态度，以宽广胸怀理解不同文明对价值内涵的认识，尊重不同国家人民对价值实现路径的探索，把全人类共同价值具体地、现实地体现到实现本国人民利益的实践中去。

第三，我们要承担起促进发展的责任，让发展成果更多更公平地惠及各国人民。在人类追求幸福的道路上，一个国家、一个民族都不能少。世界上所有国家、所有民族都应该享有平等的发展机会和权利。任何以阻挠他国发展、损害他国人民生活为要挟的政治操演都是不得人心的，也终将是徒劳的！

第四，我们要承担起加强合作的责任，携手应对全球性风险和全球挑战。我们要坚持科学施策，倡导团结合作，反对将疫情政治化，共同推动构建人类卫生健康共同体；要以合作谋安全、谋稳定，共同扎好安全的“篱笆”；要坚持尊重自然、顺应自然、保护自然，共建绿色家园；要勇于担当、同心协力，共谋人与自然和谐共生之道。

第五，我们要承担起完善治理的责任，不断

增强为人民谋幸福的能力。通向幸福的道路不尽相同，各国人民有权选择自己的发展道路和制度模式，这本身就是人民幸福的应有之义。一个国家民主不民主，要由这个国家的人民来评判，而不能由少数人说了算！我们要加强交流互鉴，推进适合本国国情的民主政治建设。

习近平指出，办好中国的事，让14亿多中国人民过上更加美好的生活，促进人类和平与发展的崇高事业，是中国共产党矢志不渝的奋斗目标。中国共产党将坚持以人民为中心的发展思想，在宏阔的时空维度中思考民族复兴和人类进步的深刻命题，同各国政党一起努力，创造更加美好的未来。

中国共产党将团结带领中国人民深入推进中国式现代化，为人类对现代化道路的探索作出新贡献。中国共产党坚持一切从实际出发，带领中国人民探索出中国特色社会主义道路。我们将坚定不移沿着这条光明大道走下去，既发展自身又造福世界。

——中国共产党将团结带领中国人民全面深化改革开放，为世界各国共同发展繁荣作出新贡献。中国共产党愿同各国政党加强沟通，共同引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。加强高质量共建“一带一路”合作，共同为促进全球互联互通做增量，让更多国家、更多民众共享发展成果。

——中国共产党将履行大国大党责任，为增进人类福祉作出新贡献。消除贫困是各国人民的共同愿望，是各国政党努力实现的重要目标。中国共产党愿为人类减贫进程贡献更多中国方案和中国力量。中国将全力支持国际抗疫合作，并为全球应对气候变化作出更大贡献。

——中国共产党将积极推动完善全球治理，为人类社会携手应对共同挑战作出新贡献。国际规则应该是世界各国共同认可的规则，而不应由少数人制定。我们要共同反对以多边主义之名行单边主义之实的各种行为。

(下转第四版)

### 努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义

#### 习近平推进司法公正的故事

新华社记者 刘奕洁

“深化司法责任制综合配套改革，加强司法制约监督，健全社会公平正义法治保障制度，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”

2020年11月，习近平总书记中央全面依法治国工作会议上对司法为民提出了新要求。

公平正义是人民的向往、幸福的尺度；维护社会公平正义，在习近平总书记心中，占有重要分量——党的十八大以来，在习近平法治思想指引下，法治中国建设取得重大进展，公平正义更加可触可感，收获的是亿万百姓对社会公平正义的更强信心。

“不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感”

国徽高悬，法庭庄严。今年元旦假期后的首个工作日，一起高空抛物损害责任纠纷案在广州市越秀区人民法院公开开庭审理。

被告黄某的小孩从35楼扔下一个矿泉水瓶，导致原告阿婆受到惊吓、摔倒，致十级伤残。法院当庭判决黄某赔偿阿婆医药费、护理费等共计9万多元。这是《中华人民共和国民法典》施行后，广州首个宣判的案件。

2020年5月29日，十三届全国人大三次会议高票表决通过《中华人民共和国民法典》的第二天，中共中央政治局就“切实实施民法典”举行第二十次集体学习。

习近平总书记在学习时指出，严格规范公正文明执法，提高司法公信力，是维护民法典权威的有效手段。

法者，治之端也。伴随着民法典实施，这部“社会生活百科全书”已走进你我生活，在经济社会方方面面发挥基础性和全局性作用。

公正是法治的生命线。作为司法的基本属性，公正司法在推进国家治理体系和治理能力现代化的进程中意义重大。

曾经，在一些司法案件中，钱与法的交易，权与法的寻租，使个别司法裁判异化为正义污点。

“这些问题如果不抓紧解决，就会严重影响全面依法治国进程，严重影响社会公平正义。”习近平总书记的重要讲话切中要害。

2014年1月7日，中央政法工作会议上，习近平总书记指出：“一个错案的负面影响足以摧毁九十九个公正裁判积累起来的良好形象。执法司法中万分之一的失误，对当事人就是百分之百的伤害。” (下转第四版)

### 自治区各族各界庆祝中国共产党成立100周年座谈会召开 深入贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神 在全面建设社会主义现代化西藏新的赶考路上书写新篇章 吴英杰讲话 洛桑江村主持 齐扎拉庄严 金海出席



7月6日，自治区各族各界庆祝中国共产党成立100周年座谈会在拉萨召开。区委书记吴英杰出席并讲话。这是会议现场。

本报记者 旦增西旦 摄

本报拉萨7月6日讯(记者 蒋翠莲 常川)6日，自治区各族各界庆祝中国共产党成立100周年座谈会在拉萨召开，回顾党的光辉历史，讴歌党的丰功伟绩，动员全区各族人民满怀信心朝着全面建设社会主义现代化西藏、谱写好中华民族伟大复兴中国梦西藏篇章奋勇前进。区委书记吴英杰出席并讲话，他强调，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不忘初心、牢记使命，守正创新、扎实工作，团结带领全区人民在全面建设社会主义现代化西藏新的赶考路上书写新篇章。

区委书记、自治区人大常委会主任洛桑江村主持会议；区委书记、自治区主席齐扎拉，区委常委、自治区政协党组书记庄严，区委副书记金海，区委常委、区纪委书记、监委主任、白玛旺堆、刘江、王卫东、陈永奇、汪海洲和自治区老领导列确、巴桑出席。

座谈会上，齐扎拉传达了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。各族各界代表立足岗位实际，结合自身体会，畅谈了和平解放70年来我们党为西藏各族群众生活带来的翻天覆地的变化，表达了对党的敬爱感恩之情。

吴英杰在讲话中首先代表自治区党委，向辛勤工作在全区各条战线上的共产党员以及老党员致以真挚的感谢，向全区各族干部群众、驻藏部队官兵、各人民团体和广大统战爱国人士致以崇高的敬意，向大力支持西藏工作的海外藏胞、外国友人致以诚挚的问候。

吴英杰指出，习近平总书记“七一”重要讲话，是一篇马克思主义纲领性文献，是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言，是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。

(下转第八版)